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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Diplomantka řešila zajímavé a velmi relevantní téma. Hlavní cíl je sice vymezen dosti obecně, je však
konkretizován dílčími cíli, které určují jasný směr rozboru v otázkách aktuálních bariér. Cíle jako celek tak
představují dostatečně ambiciózní prostor pro autorčin vlastní výzkum. Míra jeho dosažení je však
limitována přístupem k řešení, který je omezen relativně mělkou hloubkou rozboru ve druhé kapitole. Má
hlavní kritika však směřuje především ke způsobu práce se zdroji. V práci postrádám vysoký počet zdrojů,
kterými by autorka prokázala důvěryhodnost prezentovaných dat a tvrzení. Rozsah citací je velmi tristní
a tam, kde jsou, by bylo vhodné rovněž uvádět čísla stránek, kde by dotyčný údaj byl k dohledání. Hlavní
části diplomové práce navíc vycházejí z omezeného a pravidelně se opakujícího vzorku zdrojů. Práce tak
má dost kompilační charakter.

Druhou velkou slabinou je část práce věnována analýze a srovnání zemědělských politik EU a USA. Její
postup je příliš historizující a také opomíjející odlišné postavení a faktickou velikost rozpočtu EU na straně
jedné a federálního rozpočtu USA na straně druhé. Výsledný obraz tak není potřebný pro objektivní
srovnání obou politik. Autorka by měla vzít v potaz, že rozpočet EU reprezentuje cca pouhé jedno
procento úhrnného HDP EU, na rozdíl od více jak dvou třetin amerického HDP. Tento fakt výrazně
promlouvá do relevance prezentovaných podílů výdajů na zemědělskou oblast. Navíc samotné srovnání
není přesně konzistentní co do sledování stejných ukazatelů v případě obou zkoumaných subjektů. Text
také místy působí surově, neboť se pravidelně opakují již jednou prezentovaná zjištění a je také místy
útržkovitý ve způsobu prezentace vybraných dat.

Přes tyto uvedené výtky diplomová práce obsahuje rovněž relevantní a užitečná zjištění, zejm. pokud jde
o rozdíly v regulaci ve vybraných segmentech zemědělských, reps. potravinářských komodit. Nosnou
a velmi užitečnou tak z mého pohledu je poslední kapitola diplomové práce. Co do aktuálního rozměru jde
o cennou část pro čtenáře.

Otázky k obhajobě:
1) K finanční podpoře zemědělského sektoru přistupují obě strany. Srovnejte míru intervencionismu ve
faktickém objemu prostředků určených na podporu zemědělců z veřejných zdrojů.

2) Který přístup veřejné podpory a regulace zemědělství, které autorka v práci rozebrala, preferuje a proč?

3) Jak by autorka řešila oblast regulatoriky (rozdíly ve standardech a jejich prokazování) při vzájemné
liberalizaci obchodu mezi EU a USA?



Závěr: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
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